



91岁老人自晒长寿秘诀： 我有好儿媳赛金宝



曹凤英老人今年已91岁高龄，看上去面色红润、精神矍铄。7年前，老人曾意外骨折，当时医生说像这种年纪和伤情，老人恐怕很难康复了。然而，在好儿媳悉心照顾下，老人现在还能出门散步！

老人总说：“年纪大的人，最怕‘久病床前无孝子’，我不怕，我有好儿媳赛金宝！”

陈燕 李萍 葛小林



二儿媳陆娟英在给婆婆梳头 李萍 摄

骨折后婆婆重新站起来

陆娟英是曹凤英老人的二儿媳，今年已70岁了。10多年前，老村拆迁，曹凤英老人就一直住在二儿子家，生活起居也都由陆娟英照顾。为了照顾婆婆，陆娟英当时专门选了一楼的房子，把朝南向阳的大房间留给婆婆住。

2009年，老人意外摔了一跤，导致髌骨骨折。当时老太太已84岁高龄，她说，自己这么大年纪了，不去医院，省点钱吧！但子女们坚持把老人送到医院治疗。

老人做了髌骨处大手术后，在医院躺了一个多月。当时医生说，老人今后恐怕只能瘫痪在床了，因为像她这种年纪和伤情，康复的可能性微乎其微。

然而，在孩子们的悉心照顾下，老人不但没有“躺”下来，还能出门散步了！

“幸亏我这么多子女，尤其是我二儿媳花的工夫和心血。”老人说，她住院期间，子女们都在床前看护，孙辈、重孙辈也都经常到医院探望，老太太心里十分宽慰。出院后，陆娟英更是细心看护、照顾，并鼓励婆婆进行康复训练，陪着婆婆在小区里练习走路。

“后来到医院复诊，医生都说我是个奇迹”，老人骄傲地说。

孝顺儿媳的“管家式”看护

“我想吃什么，我二儿媳就给我买什么、做什么，让我随便点菜！”曹凤英老人耳聪目明，记忆力特别好，她给记者细数了最近一周吃的菜：肉末炖蛋、冬瓜汤、红烧鱼……每天不重复。“我孙女跟我说，我享受的是管家式服务”。

前年，老人独自出去串门，结果乘电梯时不小心误入地下室，在地下室转悠摸索了一个多小时，幸亏被保安人员发现，她怕子女们担心，没敢说这事。不过细心的陆娟英发现婆婆神情紧张，裤子上全是灰，便赶紧问她怎么了，老太太这才说出当天的遭遇。

“幸好保安听到了婆婆的呼救声，否则后果真不堪设想。”陆娟英听后很愧疚和担心，她立刻通过大伯，召集全家人开家庭大会，大家集合商议后认为：今后老太太要出去串门，必须有两个人陪同出行，以确保安全。

目前这样的“管家式”看护已执行了两年，陆娟英如果没空陪婆婆外出，一定提前打电话给其他妯娌或姑子来替班。

老人房间里，有不少水果和营养品，老人说，这都是孙子孙女们买的，逢年过节孩子们还都塞钱给她用。逢老人生日，一家人还

聚会为她庆寿，特别热闹，特别和睦。下个月就是老太太生日了，子女小辈们又开始张罗了！

老人说：“我能活到91岁，原因是子女们一个个都很孝顺，我心里舒畅。人一开心，就长寿了！”

家风传承

孝道，一个家族的传承

社区主任李萍告诉记者，曹凤英老人在金梅社区被称为“福婆婆”，她生了四个儿子三个女儿，兄弟姊妹间和睦和睦，如今四世同堂，大家庭40多口人，其乐融融。

“老太太的二儿媳陆娟英自己已经70岁了，她把婆婆当成亲娘来照顾，是我们社区里的好儿媳典范。”李萍说，老人的其他子女也都非常孝顺，兄弟姊妹间从未吵闹过，一家人围着老太太争着照顾，孙辈、重孙辈也都很孝顺，整个家庭家风正、有修养，所以一代一代的孩子们也都有出息”。



天气

气温舒适，桂花开了

今天是“秋分”节气，此时节气意味着气温下降将加快速度，冷空气也会越来越频繁。不过未来几天，常州气温不降反升。周末最高温度还将回到28℃左右。照这趋势，今年入秋可能还要等上一段时间。

“金气秋分至，把酒赏桂时。”目前，街头已能闻到桂花香，常州市第四届桂花节也将于今天正式开幕。本届

桂花节分主会场西林公园和分会场红梅公园，活动将一直持续到9月28日。目前各赏桂点花开约两成。喜欢赏花的市民不妨去转转哦！

张敏

今明后三日天气

今天 多云 18℃~26℃
明天 多云 18℃~27℃
后天 多云到阴 19℃~27℃

资讯

常州至金坛开通城际拼车服务

9月28日，常运集团将推出常州至金坛城际拼车服务，这是常州至金坛全新的出行方式。

据悉，常金城际拼车，以互联网信息技术为依托，摒弃现有以车站为主的传统运输模式，通过“巴士管家”和热线电话预约，实现真正意义上的上门接、送到家的“门

到门”运输服务。也就是旅客可在手机上下载常州汽车站的“巴士管家”APP，登录“巴士管家”APP输入“出发地”“目的地”，选择“城际拼车”，按流程支付完后，等待派车即可。驾驶员接单后会及时与旅客电话联系，在约定的时间之内接旅客上车。

孙航 葛小林

后天有高层次人才洽谈会

记者昨日获悉，常州市2016年高层次人才洽谈会暨创意人才招聘会将于9月24日举行，300多家企业将提供近4000个岗位。

据了解，招聘会在常州市人力资源市场举行。参会单位中，有硕博研究生及副高以上职称高层次人才需求的各类企

事业单位240家以上。另外，还有动漫、软件、网络游戏、广告设计、移动互联网技术开发、电子商务、市场营销、计算机专业等人才需求的创意企业60家以上。

据介绍，此次招聘活动是“万名硕博常州行”系列活动之一。

刘国庆

大路供电所自查提升服务水平

9月起，镇江大路供电所抽调人员组成检查组，深入乡间认真查找工作中存在的不足，着力纠正服务“短板”，进一步提升为民服务水平。

此外，大路供电所还通过街头宣传、图片巡展等多种形

式，积极开展服务承诺宣传，公开接受社会监督；另一方面，积极通过农电员工互测互评、树立典型等多种方法，引导员工争先创优，促进了服务质量的持续提升，全力争创五星供电所。

金春雨 林清智

涉嫌轮奸6名女孩，一直逃在异地他乡

19年后的中秋，他回家投案自首

9月15日中秋夜，刚从新疆回到常州的王某(化姓)走进常州经济开发区横林派出所投案自首。19年前，他伙同一帮人对至少6名女孩实施轮奸，其他人都已被警方抓获，只有他远逃外地逃避法律制裁。近期，在警方“攻坚会战”行动中，横林派出所民警多次对王某父母做思想工作，外逃了19年的王某终于结束逃亡生涯，回来接受法律的制裁。

刘余霖 葛小林

现代快报记者从横林派出所了解到，王某今年38岁，横林本地人。19年前，他和一些年龄相仿的青年混在一起，经常出入歌舞厅等声色场所。

横林派出所刑侦副所长钱锋告诉记者，1997年3月，民警在走访时偶然听说歌舞厅里有群小混混，轮奸了一个宾馆女服务员！但可能因受害人怕丢脸，并没有向警方报案。

“我们一家家宾馆走访，终于有一名叫小琪(化名)的女孩告诉民警，她被‘野猪’一伙人欺负了。小琪还告诉民警，‘野猪’一伙人还欺负了好几个女孩。”警方经过细致调查，找到了6名遭遇受害的女孩，“不排除还有受害者不愿意报案的情况。”钱锋说，随后8名嫌疑人落网，并分别被判有期徒刑或无期徒刑，但“野猪”王某却一逃在外。

“我们一直没有放弃对王某的追捕。”钱锋表示，派出所还多次做王某父母的思想工作，劝王

某回来投案自首，但一直未果。

今年9月初，社区民警洪岳鹏在社区走访时，王某的父母主动向他打听，如果王某投案自首是否可以从轻处罚？岳警官赶紧联系所领导，进一步做王某父母的思想工作。王某父母表示，一定会劝王某赶紧回常州，投案自首，争取宽大处理。

9月15日中秋夜，外面下着大雨，身形憔悴的王某走进了派出所。据王某交代，19年前，他吓得连夜爬火车外逃，因不能暴露身份，他只能在私人小矿里当小工，生活潦倒。前段时间，他忍不住，用公共电话给父母打了电话，想到父母年老无依，也想要自首，争取宽大处理。

目前，王某已被依法刑拘，案件还在进一步调查中。

画说常州



社区交响乐团

9月20日晚上6点45分，戚街道计生妇联联合戚大街社区在城际铁路广场开展“武进区第四届市民艺术节戚墅堰街道群众文艺团队展演”。活动中一个20余人的交响乐团特别吸睛，乐团成员大都是当地居民，具有相当“专业水准”，不但能演奏古典音乐，也能为歌唱、舞蹈等伴奏。

方雷 陆文杰 文/摄